

BOLJI ŽIVOT

ZA INTERNO RASELJENA LICA I POV RATNIKE

PODRŠKA EVROPSKE UNIJE ODRŽIVIM REŠENJIMA ZA INTERNO RASELJENA LICA I POV RATNIKE



PODRŠKA EVROPSKE UNIJE

Evropska unija (EU) je najveći donator pomoći za izbeglice, interno raseljena lica (IRL) i povratnike. Od 2001. godine, EU je donirala više od 90 miliona EUR¹ za podršku ekonomskoj nezavisnosti, pristojnim uslovima stanovanja i zakonskim pravima izbeglica, IRL i povratnika u Srbiji.

Trinaest grant projekata deo su šireg programa **EU podrška održivim rešenjima za interno raseljena lica i reintegraciju povratnika** koji podržava poboljšanje životnih uslova **interno raseljenih i povratnika prema Sporazumu o readmisiji u Srbiji i održiv povratak raseljenih na Kosovo***. EU finansira ove projekte sa 5.650.000 EUR, dok nacionalni budžet Srbije sufinansira sa 350.000 EUR.

Projekti se realizuju u partnerstvu lokalnih samouprava i međunarodnih i domaćih organizacija civilnog društva, u saradnji sa **Kancelarijom za Kosovo i Metohiju i Komesarijatom za izbeglice i migracije, kao glavnim institucijama korisnika projekta.**

Aktivnosti su počele u junu 2018. sa trajanjem od 2 godine.

Praćenje aktivnosti grant projekata vrši se kroz Projekat tehničke pomoći koji pomaže Delegaciji EU i dvema nacionalnim institucijama korisnika projekta tokom trajanja ovih grant projekata. Tehničku pomoć sprovodi konzorcijum koji predvodi KMOP.

¹ [http://europa.rs/infografici/#prettyPhoto\[gal_2\]/7/](http://europa.rs/infografici/#prettyPhoto[gal_2]/7/)

KO SPROVODI PROJEKTE?

PODRŠKA ODRŽIVOM POV RATKU IRL NA KOSOVO*

(Arbeiter-SamariterBund, ASB, u partnerstvu sa Centrom za ravnomerni regionalni razvoj, CenTrIR i gradom Kruševcem)

EKONOMSKO OSNAŽIVANJE ZA ODRŽIVI POV RATNAK NA KOSOVO*

(CARE, u partnerstvu sa NVO NEXUS Vranje i gradom Vranjem)

ODRŽIVI POV RATNAK-PODRŠKA I OSNAŽIVANJE

(Danski savet za izbeglice, DRC, u partnerstvu sa gradom Kragujevcem i nevladinim organizacijama Božur i Sveti Spas)

POV RATNAK KAO KORAK NAPRED

(Inicijativa za razvoj i saradnju, IDC, u partnerstvu sa nevladinom organizacijom Proaktiv i opštinom Vrnjačka Banja)

POV RATNAK KORENIMA

(Društvo za razvoj kreativnosti u partnerstvu sa opštinom Aleksinac)

NA KOJI NAČIN PRUŽAMO PODRŠKU?

Pet projekata koji se sprovode u saradnji sa **Kancelarijom za Kosovo i Metohiju** za podršku održivom povratku na Kosovo* usmereni su na podršku povratku kroz:

- promotivnu kampanju;
- sprovođenje obuka stručnog osposobljavanja u skladu sa potrebama tržišta rada kao i pomoć u vezi sa administrativnim pitanjima;
- ekonomsko ojačanje krajnjih korisnika i podršku održivom povratku za IRL koji žele da se vrate na Kosovo*.

Interno raseljena lica, takođe, dobijaju:

- Male grantove za aktivnosti ostvarenja dohotka i obuku za pokretanje sopstvenih malih preduzeća ili samozapošljavanje;
- Povratničke pakete pomoći, transport i podršku pri povratku;
- Savetodavnu podršku u vezi sa konkretnim mogućnostima povratka.

Kroz ove projekte podržana je pomoć pri povratku na Kosovo* za interno raseljene spremne da se vrate, kao i komplementarna pomoć za reintegraciju nakon raseljavanja koje obezbeđuju značajne promene u kvalitetu života ovih ljudi.

REZULTATI NAKON GODINU DANA SPROVOĐENJA PROJEKATA

282

IRL i članova njihovih porodica obučeni su i razvili su svoje veštine na poljima kao što su:

- informacione tehnologije;
- preduzetništvo i razvoj poslovanja;
- poljoprivreda.

150

novih IRL već je odabrano kroz javne pozive za unapređenje znanja i veština putem stručnog osposobljavanja;

5

IRL porodica dobilo je podršku za povratak u vidu neprehrambenih kompleta (nameštaja i uređaja) i pomoć u prevozu njihove imovine.



Бољи живот за интерно раселјена лица и повратнике



PROMOTIVNA KAMPANJA

Brojni događaji poput konferencija za medije, okruglih stolova, javnih prezentacija, informativnih sesija uz prisustvo lokalnih medija i predstavnika lokalnih samouprava, kao i medijske kampanje i distribucija informativnog materijala sprovedeni su u cilju informisanja IRL o podršci koja im je dostupna.

Do sada je informisano više od 9500 interno raseljenih i članova njihovih porodica. Više od 1000 ih je nazvalo besplatni telefonski broj: 0800 / 100-550.

* Ova oznaka ne prejudicira stavove o statusu i u skladu je sa Rezolucijom 1244/99 Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija i mišljenjem Međunarodnog suda pravde o Deklaraciji o proglašenju nezavisnosti Kosova.

Ova publikacija nastala je uz finansijsku pomoć Evropske unije. Sadržaj publikacije isključivo je odgovornost projekta EU podrška održivim rešenjima za interno raseljene i reintegraciju povratnika i ne predstavlja nužno stavove Evropske unije